ПАМЯТКА ПАЛОМНИКА НА СВЯТОЙ ЗЕМЛЕ

Разница между туристической и паломнической поездкой состоит в целях и задачах. Цель туристической поездки - удовлетворение познавательных интересов с оптимальным объемом сервисных услуг. Цель паломничества – стяжание благодати Божией через поклонение святыням.

Ваше паломничество особое. Это паломничество на Святую Землю, где происходили почти все события, описанные в главной книге для православных христиан - Евангелии. Здесь произошли все те события, которые мы ежегодно вспоминаем в храме во время Богослужения согласно церковному календарю: в Назарете Пречистой Деве Марии явился Архангел Гавриил с Благой Вестью. В маленькой пещере в Вифлееме родился Младенец-Христос, Спаситель мира. На реке Иордан Его крестил св. Иоанн Предтеча. На горе Фавор святые апостолы были свидетелями Преображения Господня, а на горе Елеон - Его Вознесения. Вы сможете пройти по Крестному пути Спасителя на Голгофу, вновь пережить духовно все события, описанные в Евангелии. Поэтому сердце любого христианина стремится к этой Святой Земле. 

Ваше паломничество начинается уже в аэропорту. Регистрация на рейс начинается за 3 часа до вылета самолета. В аэропорту до вылета необходимо пройти контроль безопасности и паспортный контроль. Будьте готовы к тому, что сотрудники авиакомпании (как на территории Украины, так и на Израильской территории) будут задавать вам самые разные и неожиданные вопросы. Отвечать надо спокойно без раздражения, не пытаться иронизировать или разговаривать на отвлеченные темы.

Что взять с собой?

 Обувь - Необходимо иметь удобную, проверенную обувь. Новую обувь настоятельно рекомендуем оставить дома. Возьмите запасную обувь и тапочки. А также пластырь (бывает и привычная обувь начинает натирать ноги).

  Одежда. Запас одежды должен быть таким, чтобы хватило на весь срок поездки, с учетом того, что ваше пребывание на Святой Земле будет очень насыщенным, а стирать и сушить вещи вам будет некогда.   При выборе одежды предпочтение отдавайте немнущимся, удобным и компактным вещам. Не забудьте зонтик или легкую куртку. В Израиле климат неодинаков. Желательно иметь с собой полотенце и резиновые тапочки, а также купальный костюм, солнцезащитные очки и крем, а также увлажняющие крема.

  Для посещения церквей просьба одеваться соответствующим образом: Вам не позволят войти в храм шортах и слишком открытых платьях, колени и плечи должны быть прикрыты.

 Питание. В стоимость путевки входят завтраки и ужины. Дополнительные напитки, которые Вам предложит официант только за отдельную плату. Обеды Вы оплачиваете самостоятельно. В отелях по всему миру запрещено выносить из ресторана бутерброды, булочки, фрукты, заливать напитки в личный термос или свою бутылку и т.д. Не давайте повод администрации отеля ставить Вас в неловкую ситуация, делая Вам замечание.

  Если Вам необходим фен, его следует взять с собой. Переходник брать не надо - напряжение в сети 220 В, розетки соответствуют отечественным. Если вы решили взять фото или видеоаппаратуру, то позаботьтесь заранее о запасных видеокассетах и фотопленке, батарейках и зарядных устройствах. В этом случае Вам не придется отставать от группы, отвлекаясь на поиски закончившейся фотопленки или батарейки.

Аптечка. Рекомендуем взять с собой крем от загара, лекарства от головной боли, средства против простудных заболеваний, для лечения желудочно-кишечного расстройства. Если у вас имеются какие-либо хронические заболевания, возьмите нужные вам лекарства из дома. Категорически запрещается употреблять спиртные напитки, приобретенные на палестинских территориях. На время вашей поездки Вам обеспечено медицинское страхование. При возникновении страхового случая необходимо срочно позвонить по круглосуточным телефонам, указанным в Вашем сопроводительном листе и страховом полисе прямо с номера вашей гостиницы или любым удобным для вас способом в течении 24 часов и указать номер страхового полиса.
Убедительная просьба, если Вас, что-то беспокоит – немедленно сообщайте об этом руководителю группы или гиду сопровождающему Вас, не ждите, когда станет совсем плохо.

 Пожертвования. Путешествие по Святой Земле для наших паломников включает посещения церквей, монастырей и участков Русской Духовной Миссии. Это Горненский монастырь в Эйн-Кареме, Церковь Святой Троицы, помещение Русской Духовной Миссии в Иерусалиме, Храм Вознесения на горе Елеон, Храм Марии Магдалины в Гефсимании, Церковь св. апостола Петра и гробница праведной Тавифы в Яффо, Храм в Магдале, участок в Хевроне и др. места на Святой Земле, где, как правило, говорят по-русски, служат русские монахи, монахини, которые подолгу не бывают в России, они будут благодарны за любой знак внимания. Не забывайте о пожертвованиях для храмов и монастырей. Это хорошая древняя богоугодная традиция.

 Чаевые. Обслуживающему Вас персоналу гиду и водителю необходимо заплатить чаевые. Рассчитывается чаевые как правило 1-2 доллар с человека в день для водителя и 2-3 долл. в день с человека для гида. Необходимо так же взять с собой деньги для оплаты входов на Святые места, закрытые для общего доступа. По стандартной программе они как правило составляют сумму около 15 долл. Чаевые и деньги за входы надо сдать руководителю группы или гиду по приезду в Израиль, в первый экскурсионный день.

 Проблемные ситуации. Как правило, в полученной Вами программе указан телефон принимающей организации и гида. Если Вы потерялись, заблудились, отстали от группы, заболели, потеряли документы, деньги, авиабилет - сразу сообщите об этом  и Вам помогут. Если у вас есть родственники или друзья в Израиле и вы собираетесь их посетить, обязательно предупредите об этом гида и оставьте телефон людей, к которым Вы едете. Постарайтесь не терять документы. Обо всех потерях сразу сообщайте гиду или руководителю группы. Восстановление утерянных паспортов или билетов на самолет занимает время, не откладывайте проблему до дня отлета!

  Программа поездки предусматривает пешеходные дни по Иерусалиму. День или два вы проведете в Вифлееме на территории Палестинской автономии (осторожно, замечены случаи воровства), в Иудейской пустыне - необходимо взять с собой головной убор, бутылку воды.. Очень рекомендуем Вам попробовать рыбу Мушт или "рыбу св. Апостола Петра" в ресторане в Капернауме или на реке Иордан: эту рыбу всегда ловили в озере Кинерет, ловили ее и св. апостолы 2000 лет назад.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДЕНЕЖНЫ РАСХОДЫ, ОЖИДАЮЩИЕ ПАЛОМНИКОВ НА СВЯТОЙ ЗЕМЛЕ

Записки

За паломническую поездку вы посетите порядка 20 -25 православных монастырей и храмов на святых местах, в которых можно оставить записки для поминовения ваших родных и близких. Записки нужно приготовить заранее. Писать можно на русском языке, печатными буквами, в именительном падеже. Не более 10 имен. 

Обычная записка, подаваемая на Литургию (с выниманием частиц на Проскомидии):  2 дол.

Сорокоусты (поминовение на 40 Литургиях): 

В монастырях и храмах Иерусалимской Патриархии -  за жертву, по желанию. 

Гора Фавора - 100 дол. (не более 10 имен.)

Русские монастыри - от 10 дол. за записку до 13 дол. за 1 имя.

У Гроба Господня -  30 дол. за записку не более 10 имен.

Годовое поминовение:

У Гроба Господня – 100 дол. за записку не более 10 имен.

В Горненском женском монастыре существует  свой прейскурант цен на все виды поминовений, с ним можно ознакомится во время посещения монастыря. Цены примерно от  10 дол. за записку до 13 дол. за 1 имя.

Посещение дополнительных святых мест

Дополнительные места всегда вставляются гидами в программу. Что именно вы посетите, в дополнение к программе, зависит от времени, погодных условий, состава группы и других условий. Дополнительная плата за эти места не берется. 

Есть, однако, места, посещение которых возможно только за дополнительную плату, ввиду их удаленности (древний Сихем, Вифавар и другие). Так же за дополнительную плату посещается Лавра св. Саввы Освященного, поскольку большой автобус проехать туда не может, и паломники вынуждены пересаживаться на микроавтобусы или такси. Стоимость посещения: 15 дол. с чел. (при группе не менее 20 чел.). 

Дополнительные экскурсии будут предложены вам гидом так же в свободный день. 

Стоимость: от 20 до 40 дол. с человека в зависимости от выбранной программы и количества человек . 

Святыни и сувениры

Свечи парафиновые (пучок 33 свечи): от 1 до 4 дол. Восковые – от 10 до 20 дол. за пучок (33 свечи)

Набор со Святой Земли (вода, масло, земля, ладан): около 4 дол.

Кресты для Крестного пути: от 4 до 20 дол.

Иконы простые: от 5 до 20 дол.

Иконы в серебре: от 50 до 100 дол. и выше

По традиции наиболее часто приобретаются: Иерусалимская  и Вифлеемская иконы Божией Матери, образ «Древо Жизни» (Господь Иисус Христос с апостолами), образ «Воскресение Христово».
Ладан: от 15 до 20 дол. килограмм

Нательные кресты серебряные: от 15 до 30 дол.

Нательные кресты золотые: около 150 дол.

Рубашки для окунания в Иордане – можно привести с собой из дома. Рубашка должна быть длинной, не прозрачной, обязательно белого цвета без рисунка. На Святой Земле рубашки с изображением Крещения Господня стоят от 5-ти до 30 дол. в зависимости от качества.

Сервисное обслуживание

Паломническая поездка – результат труда многих людей. По традиции, паломники в складчину оплачивают дополнительные часы работы гида и водителя,  необходимые для полноценного выполнения программы, а так же дополнительные услуги служащих отеля (переноска чемоданов, ранние завтраки и поздние ужины, бесплатный чай, специальное постное питание и др.) 

Стоимость: 5 дол. с человека в день. Вся сумма сдается гиду в начале поездки, что бы он мог распределить ее между отелями в разных городах, где ночует группа.
    Надеюсь, что  рекомендации Вам помогут. Желаем совершить паломничество с духовной пользой.
ХРАНИ  ВАС ГОСПОДЬ!

