УВАЖАЕМЫЕ ПАЛОМНИКИ, ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ! 
Для записи в паломничество необходимо иметь зарубежный паспорт. Срок действия паспорта должен быть не менее 6 месяцев, после даты возвращения из поездки. 
СПИСОК НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ГРАНИЦЫ (РЕКОМЕНДАЦИИ МИД ИЗРАИЛЯ): 
1. Письменное благословение священника на поездку. 
2. Справка с работы. Справка должна содержать следующую информацию: дата принятия на работу, должность, выписку о заработной плате за последние шесть месяцев, должностной оклад, данные, о том что заявителю предоставляется отпуск и после его возвращения в Украину за ним хранится его рабочее место, а также имя, фамилия и должность лица, кто выдал справку, контактные данные организации (полный адрес и стационарный номер телефона компании). Справка с работы должна быть на фирменном бланке компании, с печатью и подписью, и действительна один месяц от даты ее выдачи.  
ДЛЯ ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ: последняя налоговая декларация,  выданная не позднее чем три месяца назад и заверенная печатью налоговой службы.  
ДЛЯ ЛИЦ, КОТОРЫЕ НЕ РАБОТАЮТ: письменное спонсорское письмо (не нотариальное) от ближайших родственников и их документы о финансовых доходах. Безработным заявителям: выписка с банковского счета о наличии финансовых средств с движением средств за последние 3 месяца.  
ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ – оригинал пенсионного удостоверения.
 ДЛЯ УЧЕНИКОВ И СТУДЕНТОВ – финансовые гарантии (спонсорство от родителей), справка с места учебы, в которой отмечен период ,когда ученик/студент свободный от занятий, или информация про то, что учебное заведение не против отсутствия ученика/студента на период его поездки. ! 
В беседе с пограничниками также могут оказаться полезными документы, подтверждающие вашу платежеспособность:  Выписка с банковского счета с указанием остатка на счету. ! Для собеседования на границе необходимо знать ответы на вопросы по программе (цель поездки, основные места посещения, кто принимающая сторона, место проживания в Израиле).
